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Аналитический отчет по итогам входящего и исходящего 
тестирования участников чемпионата по социальной онлайн игре «Мой 
выбор 3.0.» Тюменской Городской общественной организации «Альянс» 

 
 
Опрос участников чемпионата проводился в форме заполнениями гугл-

формы – анкеты, появляющейся в виде всплывающего окна на игровой 
платформе в начале и в конце игровой сессии. Заполнение анкеты являлось 
добровольным и анонимным.  

 
I. Результаты отношения молодежи к экстремизму. 
Анкеты входящего тестирования касались вопросов отношения к проявлениям 
экстремизма в обществе и мерам по профилактике этого явления в детско-
подростковой и молодёжной среде. В ходе полевого этапа тестирования было 
получено 803 анкеты. В опросе принимали участия представители молодежи 
возрастной категории 14-22 года.  

 

 
 
Результаты тестирования говорят о том, что в целом в детского-

подростковой и молодежной среде большинство опрошенных знает о том, что 
такое экстремизм (65,4%), относятся к нему негативно (46,7%) и готовы помогать в 
сфере профилактики экстремизма (35,8%). 

44,1 % респондентов утверждают, что основная информация об экстремизме 
исходит из Интернета, 24,5% - из СМИ, 17,1% - из телевидения. При этом при 
получении информации о лицах другой национальности, религии и политических 



взглядов верят Интернету 19,7% интервьюированных, газетам и журналам верит - 
11,2%, телевидению и радио - 13%, не хотят доверять ни одному источнику 
информации - 19,1%.  

Большинство участников опроса, 489 человек (60,9%), считают, что 
основным проявлением экстремизма среди подростков и молодежи является 
непосредственное участие в разжигании межнациональной, межрелигиозной и 
иной розни. Однако 78,9% опрошенных не приходилось лично участвовать в 
конфликтах на национальной почве, только 21,1%, по их мнению, участвовали в 
подобных конфликтах.  

70,4 % интервьюированных не сталкивались с проявлениями экстремизма в 
повседневной жизни, 13,2% сталкивались однажды, 10,1% сталкивались с 
подобным несколько раз, и всего 6,2% (50 человек из общего числа заполнивших 
анкету) сталкиваются с проявлениями экстремизма достаточно часто.  

 
 
 

 
 
 

Более половины опрошенных (52,1%) знают, куда следует обращаться в случае 
обнаружения фактов проявления экстремизма. Оставшаяся половина делится на 
тех, кто затрудняется ответить на данный вопрос (24,7%) и тех, кто не знает куда 
следует обращаться (23,2%). Более 46% опрошенных осуждают действия 
экстремистских организаций, 28,3% скорее осуждают, чем поддерживают, что в 
общем охватывает больше половины выборки (601 человек).  
Также 35,8% готовы оказать помощь сотрудникам правоохранительных органов по 
противодействию экстремизму и 25,9% скорее готовы оказать помощь, что так же 
охватывает в общем больше половины (493 человека). Только 5,4% опрошенных 



относятся положительно к действиям экстремистских организаций (одобряют 
2,9%, скорее одобряют 2,5%) и 11,5% не готовы оказывать помощь 
правоохранительным органам по противодействию экстремизму. 

 
II. Результаты отношения молодежи к добровольчеству 
Анкеты исходящего тестирования касались вопросов добровольчества и 
отношения к нему. В ходе сбора информации было получено 802 анкеты. В 
опросе также принимали участия представители молодежи возрастной категории 
14-22 года.  

Согласно полученным данным большинство (74,4 %) анкетируемых 
относятся к общественно полезной работе на добровольческой основе 
положительно. Примерно такое же количество опрошенных (73,3%) имеют личный 
опыт волонтерской деятельности. У 33,5% (269 человек) имеется на руках 
волонтерская книжка, еще 23,3% (187 человек) хотели бы ее получить, 21,9% не 
знают, что это такое, а 20,7% опрошенных считают, что она им не нужна. 

 

  
 
Для 271 человек, прошедших анкетирование (33,8%) общественная 
добровольческая деятельность является доброй волей человека, желающего 
проявлять свою активность. 266 человек (33,2%) определяют добровольчество как 
участие в общественной жизни, а для 241 человека (30%) добровольчество – это 
общественная деятельность в свободное время. При этом только 25,3% 
опрошенных считают, что добровольчество, это возможность приносить пользу 
людям.  

Относительно мотивации к участию в добровольческой деятельности мнения 
респондентов распределились следующим образом. Первое место - потребность 
помогать людям, как мотив к волонтерской деятельности отмечается 39% 
опрошенных и это самый высокий показатель. На следующем месте (24%) 
наличие достаточного количества свободного времени. Примерно в одинаковом 
процентном соотношении желание заявить о себе через добровольческую 



деятельность (14,7%) и представление о добровольчестве, как о престижном роде 
деятельности (15,4%).  

Однако по мнению интервьюированных развитию добровольческой 
деятельности мешает равнодушие к проблемам общества (39,8%). 28,7% 
опрошенных не дает участвовать в добровольческой деятельности отсутствие 
информации об организациях, занимающихся ею. 25,2% не идут в волонтеры из-
за отсутствия собственного опыта. Только 19% анкетируемых признаются в 
отсутствии свободного времени и материальных возможностей. 

 

 
 

Примерно равное количество участников тестирования, имеющих личный опыт 
волонтерской деятельности, получили его в общественных организациях, учебных 
заведениях и по месту жительства (по 20%). У 43,6% опрошенных знакомые 
занимаются добровольчеством, у 23,6% есть близкие друзья – волонтеры. По 
мнению анкетируемых чаще всего в волонтеры идет молодежь, нигде не 
работающая и не учащаяся (23,7%), на втором месте работающая молодежь 
(19%), далее учащиеся ВУЗов (17,2%). Взрослые люди, по мнению опрошенных, 
становятся добровольцами в 15,8% случаев, а учащиеся учебных заведений 
начального и среднего образования в 14,2% случаев. Среди направлений 
развития добровольческой деятельности выделяют более 8 видов: социальное, 
экологическое, спортивное, профилактическое направления и другие. Среди 
прошедших анкетирование самый большой интерес вызывает донорство: 36,8% 
(295 человек) хотели бы заниматься данным видом добровольчества. На втором 
месте направление экологического добровольчества – 34,5% (277 человек). На 
третьем – образовательные проекты, посвятить себя им хотели бы 27,9% (224 
человека). Однако большинство анкетируемых высказались в пользу оказания 
адресной помощи (помощи одному человеку) – 42%, только 32,4% хотели бы 
помогать отдельной группе людей, а 25% участвовать в организации и 
проведении различных мероприятий. 



Результаты данного исследования показывают, что к добровольчеству в г. 
Тюмени и Тюменской области относятся положительно и оно достаточно развито, 
однако уровень доверия самих волонтеров к общественным организациям и тем, 
кому они оказывают помощь недостаточно высокий. 

 
Пресс-служба ОПТО по информации ТГОО «Альянс» 


